
BREVET PROFESSIONNEL LIBRAIRIE 

EPREUVE ENVIRONNEMENT ECONOMIQUE, 
JURIDIQUE ET SOCIAL DE L’ENTREPRISE 

Après avoir pris connaissance du sujet ci-dessous et à l’aide de vos connaissances, 
répondez aux questions suivantes. 

La société « Plaisir de lire » dont le siège social est situé à Paris, compte 3 librairies : 
deux à Paris, où sont employés au total dix salariés et une à Versailles, où elle en emploie 3 . 

Si les deux librairies situées à Paris ne cessent de voir augmenter leur chiffre d’affaires, en 
revanche en ce qui concerne celle de Versailles, force est de constater depuis 2 ans une forte 
diminution des ventes. 
Pour pallier cette réalité économique, les responsables de la société décident d’effectuer 
quelques modifications dans l’organisation générale du groupe : à savoir la fermeture du 
magasin de Versailles et la mutation à Paris des 3 salariés. 

Cette situation ne pose pas de problème à deux salariés sur trois, ravis de rejoindre la capitale. 
Toutefois, ce n’est pas le cas de Madame Verlaine. Cette dernière habite Dreux, et refuse 
catégoriquement la modification de son contrat de travail, car cela l’éloigne fortement de sa 
résidence familiale. 

Face au refus de cette dernière, et partant du principe qu’il n’y a que 20 km qui séparent la 
nouveau lieu de travail de l’ancien, les dirigeants de « Plaisir de lire » décident de la 
licencier pour faute. 
Madame Verlaine conteste le licenciement devant le Conseil de prud’hommes, au motif que 
son contrat ne comporte pas de clause de mobilité et que de ce fait, il y a une modification de 
l’organisation de son contrat de travail. 

La société « Plaisir de lire » est déboutée par le Conseil de prud’hommes, mais décide de fane 
appel de la décision. 
Sur les conseils de son avocat, Madarne Verlaine décide d’entamer des pourparlers avec son 
ancien employeur en vue d’une transaction. 

Trois mois plus tard, face à l’augmentation de la fréquentation, les dirigeants de la société 
décident d’embaucher un vendeur supplémentaire. Monsieur Laurent est embauché en CDD, 
pour une durée de 3 mois. 
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QUESTIONS : 

1. Selon vous, dans quel cas un salarié est-il obligé d’accepter une modification de son 
contrat de travail ? 2120 

2. Qu’est-ce qu’une modification de l’organisation du contrat de travail ? Dormez un 
exemple. 2120 

3. Madame VEmAlNE souhaite effectuer une transaction. 

0 a) Que permet la transaction et à quel moment peut-on l’envisager ? 2120 
l b) Quelle est précisément la différence avec un départ négocié ? 2120 
0 c) Quel est l’intérêt pour Madame VERLAINE d’entamer une transaction ? 3i20 

4. Avant qu’une affaire ne soit portée devant le bureau du jugement du Conseil de 
Prud’hommes, il y a une première 
concernées. 

étape obligatoire qui réunit les 2 parties 

0 a) Comment s’appelle t-elle ? Il20 
l b) Dans le cas de Mme Verlaine et de « Plaisirs de lire » quelle en a été l’issue ? 1/20 
a c) Pourquoi ? Ii20 

5 Rappelez les différentes étapes de la procédure de licenciement 3120 

6 Quelles sont les conditions exigées par la loi pour recourir au CDD ? donnez des 
exemples. 3120 
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